

## 身边人物

## 他是中国骄傲

■胡玉华

仲夏时节,为国争光的中国重量级拳击手张志磊,自国外凯旋。正值麦收季和端午佳节,他带着对故乡的深深眷恋,回到周口市沈丘县。令国人引以为豪的英雄载誉而归,一时间引起不小的轰动。

谈及张志磊,不得不提及他的傲人战绩。张志磊是2008年北京奥运会男子拳击超重量91公斤以上级银牌获得者、连续两届世界拳击锦标赛超重量91公斤以上级铜牌获得者。2014年,31岁的张志磊决定告别这一切,去美国职业拳坛从零开始,梦想与世界最硬的拳头较量。频繁征战,成绩斐然。2023年,张志磊在与世界拳击组织过渡拳王、英国人乔伊斯的大战中击倒对手,将重量级过渡拳王金腰带第一次戴到了中国人身上。今年6月,在一场职业拳击比赛中,张志磊击败世界拳击理事会前重量级拳王、美国拳坛传奇人物维尔德,获得了职业生涯迄今为止最引人注目的一场胜利。

“拳王”返乡后,领导会见、媒体见面、被沈丘县聘为文旅宣传推广大使,自不必说,马不停蹄,张志磊又应邀来到周口市体校,与广大师生会面交流。和中国女排队员朱婷一样,毕竟是从豫东大地周口走出去的运动明星,虽运动项目不同,但成就同样非凡,他们俩都是家乡乃至国家及世界耀眼的体育界明星。张志磊勉励从事拳击运动的学员:既然选择这项运动,就不要怕吃苦,一定要干出名堂,闯出属于自己的一片新天地。

一时间,“拳王”回乡的消息,如同长了翅膀,尽人皆知。关于“拳王”回乡生活的短视频不断被网友转发,有“拳王”拉架子车的、“拳王”在自家院内扫地的、“拳王”包饺子的、“拳王”吃菜角的、“拳王”签名拍照的,不一而足。这么说吧,“拳王”的一举一动皆被人捕捉,视频浏览量和点赞量俱高。

由于家乡人及“拳迷”太过热情,对其十分崇拜,几天来,让其签名者甚多,有让签在汗衫上的,有让签在拳击手套上的,有让签在笔记本上的,不可胜数。有网友调侃,磊哥签名累得手疼,比拳击赛还累。

短视频中,“拳王”的哥哥也出镜了,长相与其颇为相似。遗憾的是其父母已不在人世。父母若泉下有知,一定会为他今天的成就感到欣慰。这其中最有趣味的,当属“拳王”给哥哥撑腰壮胆的一幕,“拳王”坦言:“若有人欺负你,我替你挨揍。”当然了,这只不过是笑谈,“拳王”的抗击打能力毋庸置疑,普通人打其一拳,如同挠痒痒一般。自然也不会有人欺负他哥,如今可是法治社会。

众所周知,《水浒传》里鲁智深的拳头可谓厉害无比,三拳就结果为非作歹的恶霸镇关西。现在看来,他的拳头没有张志磊的拳头厉害。身高一米九八的“大爆炸”绝非浪得虚名,他总是用实力和铁拳与强者对话。一拳出去就是九百多磅的威力,犹如炮弹出膛一般,难怪绰号为“大爆炸”。许有人会说,让张志磊和鲁智深比试一下,谁厉害不就知道了吗?那岂不成了侯宝林大师相声里说的那样,让关公战秦琼吗?

网上更有人调侃,甚至出“坏主意”,让拳手方便和张志磊一较高下。方便直言:“你跟我仇吗?我跟他打,无异于以卵击石!你咋不试试?”

张志磊的能打,被一些人归结为有强大的基因,前有张飞、张三丰、张无忌,而今有张开印、张伟丽、张志磊,本家里没一个是“善茬”,随便拎出来一个,都是响当当的人物。

只能说“拳王”张志磊太厉害了,他用一己之力改写了超重量级拳王被黑人和白人垄断的历史,国人因他而骄傲。不过,对其出生地,国内“拳迷”议论纷纷,有说“拳王”是山东的,有说是东北的,有说是内蒙的,总之,评论者是哪里就说“拳王”也是哪里的,多是调侃,说白了无非是想沾点光。无可争议的是,张志磊就是地地道道的周口人,堂堂正正的中国人。

深信,“拳王”步履不停,一定会向着既定的目标笃定前行,用重拳与外国众高手对话,征服对手,扬威赛场。张志磊,你身披五星红旗的那一刻,是多么光彩照人!

## 凡人心语

## 活法(外二首)

■聂山峻

把自己圈入菜棚  
没有雨雪没有冷风进场  
只有我们夫妻  
一季一季  
闻着泥土的芬芳  
享受着汗水浇灌的蔬菜清香  
没有心事  
没有忧愁  
没有勾心斗角  
在绿色里听笑语嫣然  
在花丛中看多姿绰约  
五音不全的哼唱  
在棚中回荡  
喜爱着两个人的世界  
喜欢上了孤独的生活  
忘掉了岁月沧桑

释怀

四月,嗅一丝落花的凄凉  
人间烟火正旺  
拣一段光阴  
用微笑拂去忧伤  
季节风干的思念  
在记忆里芬芳  
风雨兼程的磨砺  
突破了迷茫  
世俗折断的翅膀  
被疼痛剔除了忧伤  
经历过跌跌撞撞  
在柴米油盐中守着初心如常  
依恋于庭院花爬满墙  
你拥抱你的太阳  
我拥抱我的月亮

五月

五月阳光扎进土壤  
莺飞草长  
小麦盈舞  
柔风凉凉  
五月坐在初夏的肩上  
携一缕芬芳  
绿摇摆在枝头  
日子仍然在指尖流淌  
五月的阳光  
洒向田野  
摇曳着麦香  
成熟跃上了枝头  
努力地孕育渴望  
沁人心脾的气息  
渗透农庄  
烟窗里飘出丰盈的饭香  
五月挽着阳光  
沾着清凉  
在麦垄上泼洒疯狂  
绿的叶尖舞动晶莹  
推波助澜  
麦穗高仰  
蘸满春水写下丰收的诗行  
五月挽着阳光  
将麦垄染成金黄  
麦芒坚强向上  
孕育饱满的麦穗  
炫耀着成熟的馨香  
丰收在苍老的脸上芬芳



## 心灵感悟

## 夏日随记

■张舒宁

炎炎夏日,阳光如瀑,倾洒在这片充满生机的土地上。每当清晨的第一缕阳光悄然爬进窗子,我便知道,充满希望的一天又开始了。在这个季节,万物生长,一切都显得那么美好。而我也喜欢在这个时候,用笔记录下生活中的点点滴滴,让这些美好的时光,定格在文字里。

夏日的天空,晶莹剔透,如同洗过的蓝宝石。偶有几朵白云悠闲地飘过,仿佛在诉说着它们的故事。每当傍晚时分,夕阳西下,那片天空便成了调色盘,橙、紫、红、蓝交织在一起,宛如一幅美丽的画卷。这时,我喜欢站在窗前,静静地欣赏这大自然赋予的美丽景色,让心灵得到片刻的宁静。

夏日的草木,碧绿葱茏,充满盎然生机。街头巷尾,法国梧桐的叶子绿得发亮,仿佛一掐就能滴下水来。公园里的荷花也到了盛开的时候,粉嫩的花瓣在碧绿的荷叶衬托下,显得分外妖娆。而那些不知名的小花,也在这个季节纷纷绽放,它们或热烈、或娇羞、或清雅,各具风姿,给这个夏日增添了无尽的生机。

夏日的傍晚,微风轻拂,带来了丝丝凉意。夜幕降临,星光灿烂,仿佛是天空中的繁星在向我们低语。这个季节的夜晚,总是让人陶醉。我坐在阳台上,仰望星空,思绪万千。夏夜的魅力不仅在于星空,还有那些夜

晚的精灵。蝉鸣、蛙声、蟋蟀叫,这些声音交织在一起,宛如一场盛大的音乐会。它们歌唱着生命,诉说着希望,让人感受到生命的无穷魅力。而这时,我也会拿出笔,记录下这些美妙的声音,让它们成为我夏日回忆中不可或缺的一部分。

夏日的独特在于,它让人们懂得珍惜时间、抓住美好。这个季节,阳光热烈,时光荏苒,仿佛一转眼,美好就会消失。因此,我们学会了珍惜,学会了把握每一个瞬间。夏日的深度在于,它让我们在炎热中体会到生活的艰辛,也在清凉中感受到生命的喜悦。夏日的那些平凡事物,其实蕴含着无尽智慧。例如,那些在阳光下努力生长的植物,教会我们勇敢面对困难、顽强拼搏;那些在夜晚出没的昆虫,教会我们珍惜时间、努力生活。让我们在夏日的阳光下,不断成长,不断前行。

在这个充满生机与活力的季节,我们不断成长,不断追寻,而这些成长的足迹,犹如夏日里的花瓣,轻轻飘落,汇聚成记忆的河流。随着时光流转,我们或许会忘记具体的细节,但那份感受与触动,将永远镌刻在心上。

夏日随记的结尾,我想说,这个季节如同人生,有炎热,有清凉,有喜悦,有艰辛,但正是这些丰富多彩的经历,让我们的人生变得更加美好。